

全面推进乡村振兴

民权县

养老服务中心托起幸福夕阳红



南华社区日间照料中心专业养老服务人员为老年人提供按摩健身指导服务。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 刘晓伟)“我经常来老年服务中心,在这里能看书、下棋,还能锻炼身体,冬天有暖气,夏天有空调,实在太方便了。”2月21日,在民权县南华社区养老服务中心老人黄建新高兴地说。

南华社区养老服务中心负责人石蒙介绍:“作为嵌入式社区日间照料中心,我们没有休息室、娱乐室、活动室、棋牌室、书画室、书法室、康复保健室、厨房、餐厅等,有军旗、象棋,还有麻将、健身器材等,配有专业服务人员为老人提供服务,满足了家门口养老的服务需求。”

据了解,民权县作为劳务输出大县,如何让空巢老人享受看得见、摸得着、暖人心的服务,又如何让空巢老人子女外出务工放心?该县把这些问题摆上了重要议事日程。

近年来,民权县以推动“养老事业和养老产业协同发展,构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系”为总目标,以“智慧民政”建设为载体,建成了总建筑面积3.7万多平方米的民权县民政事业园;投入运营了建筑面积6500平方米配备娱乐、康复健身等设施的民权县寸草养老中心;投资建设了占地面积44亩,可安置100多户困难老人的民权县褚庙乡养老公寓,实现了全县2个街道办事处(绿洲街道办事处、南华街道办事处)综合养老服务中心、19所老年人日间照料中心全覆盖。

“日间照料中心让老年人在家门口就能享受种类多样的养老服务,很愉快、很高兴。”绿洲街道办事处居民崔光辉说。

民权县民政局局长张一鸣介绍,下一步,该县将扩大品质养老有效供给,补齐全域高质量发展短板,开启运营已建成的民政事业园,为服务对象提供专业化、职业化、规范化养老服务,奋力打造新时代养老服务的样板。

民权县龙塘镇

路标指示牌扮靓乡村路

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 黄少华)“瞧,俺村的所有路口都安装了这样的镀锌板反光路标指示牌,外地人到俺村不用问路了。”2月21日,看着刚安装好的路标指示牌,龙塘镇黄庄村党支部书记黄占江欣喜不已。“路人再也不担心迷路了,感谢‘商丘好人’服务团为俺村百姓办的实事。”村民黄德运接上话茬说。

当天,在黄庄村村头路口村民你一言、我一语,夸赞新安装的路标指示牌,村民脸上洋溢着满意的微笑。

“黄庄村是镇里受赠路标指示牌13个村中的一个,是我镇‘商丘好人’服务团百块‘好人路标指示牌’服务下乡的一个缩影。”该镇纪委书记刘涛说。

据悉,龙塘镇“商丘好人”服务团于2020年创办,是我市首个乡镇级好人服务团,是民权县好人志愿者服务队首个乡镇工作站,由该镇10名市级道德楷模、“商丘好人”组成。几年来,“商丘好人”服务团深入乡村敬老院、困难家庭和抗疫一线,开展了丰富多彩的雷锋爱心公益服务活动,把大爱倾洒家乡,弘扬传统美德,传递正能量,用雷锋精神 and 道德大爱谱写了一曲曲新时代好人赞歌,多次受到省、市主流媒体宣传报道,成为龙塘镇践行社会主义核心价值观的一张名片。

“春节前,我们下乡开展寒冬送暖万元捐赠活动时,看到大多

数村庄路口没有安装路标指示牌,会导致不熟悉村道的人迷路。于是决定年后在全镇开展百块‘好人路标指示牌’服务下乡捐赠公益活动。首批申报的13个村的路标指示牌近日全部赠送送到村,第二批申报已经开始,力求全镇域内每村村口都安装上路标指示牌。”“商丘好人”张莉莎介绍。

“百块‘好人路标指示牌’服务下乡公益活动,立足乡村实际,想百姓之所想,急百姓之所急,既服务了民众,又美化了村容村貌,助力乡村人居环境优化整治,彰显了‘商丘好人’服务团的大爱情怀和社会责任担当,是新时代龙塘人弘扬雷锋精神的体现。”龙塘镇党委书记王东风说。

据不完全统计,该镇共安装路标指示牌1300余块,覆盖全镇13个村,惠及群众万余人。该镇还将继续加大投入,扩大路标指示牌覆盖面,进一步提升乡村道路通行安全,扮靓美丽乡村。

“春节前,我们下乡开展寒冬送暖万元捐赠活动时,看到大多



2月20日,民权县花园乡双井村村民在播种马铃薯。据悉,2022年,该乡流转土地3000多亩,采取“公司+集体经济合作社”的模式,利用订单农业与甘肃爱味克签订购销合同,马铃薯亩产6000斤,亩收益4500元左右。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

视觉新闻

2月20日,民权县花园乡双井村村民在播种马铃薯。据悉,2022年,该乡流转土地3000多亩,采取“公司+集体经济合作社”的模式,利用订单农业与甘肃爱味克签订购销合同,马铃薯亩产6000斤,亩收益4500元左右。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



2月21日,民权县人和镇西屯村村民在采摘鸡腿菇。据悉,该村充分利用葡萄产业业发展林下食用菌种植,栽培鸡腿菇、羊肚菌、双孢蘑菇、赤松茸食用菌,为村民家门口就业提供了岗位,增加群众收入。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

民权县

负压作为稳经济 跨越发展上台阶

本报讯(记者 闫鹏亮)2022年,民权县面对复杂严峻的发展环境、多重叠加的风险挑战,负压作为稳经济,跨越发展上台阶,立足“六城一中心”发展定位,勇担在商丘西部挑大梁、建设副中心城市重任,各项工作取得新成效,各项事业呈现新气象,保持了稳中有进、进中向好的发展态势。

2022年,该县始终坚持“项目为王”,致力“产业倍增”,实施“三个一批”,以“人之一、我十之”的拼抢劲头,全力稳住了经济基本盘。主动拼抢稳投资。全年确定的207个重点项目完成年度投资计划的145%,阿特斯光伏制氢产业园、盈田智能空调华中生产基地等项目相继落地,众宏铝基新材料产业园、航天科工气凝胶、莱布星相变新材料、懂菜食品科技产业园、莫小仙食品生产基地等一批项目开工建设,永耀缘成电子、雪人热泵、御膳杞道食品产业园等项目投产达效。濮新高速、沿黄高速、兰太高速民权段建设进展顺利,“三横两纵”的高速公路网络正在形成。夯基固本稳农业。完成7万亩高标准农田主体工程,2022年水系连通计划项目,粮食产量87.1万吨,实现丰产丰收。水产养殖发展迅速,总产量达1.93亿元,全国健康养殖“五大行动”现场会在民权召开。培育规模以上农业产业化龙头企业28家,规模以上农产品加工业营业收入接近30亿元。大力发展特色产业,王桥镇麻花荣获2022年全国“一村一品”示范村镇、北关镇王公庄村荣获省级“一村一品”示范村镇,野岗镇被授予省级农业产业化强镇称号。惠企纾困稳主体。深入开展“万人助万企”活动,不折不扣推动减税降费,资金直达,全年退减免缓各类税费5.3亿元。助推企业转型升级,创成全市首个省级中试基地,高新技术企业、国家级科技型中小企业备案案、省级“专精特新”企业数量均居全市第一位。利盈环保在“新三板”挂牌,实现了民权本土企业上市零的突破。工业产业集群产值达350亿元,民权高新区荣获全省开发区建设“金星奖”。积极开展“四项对接”,强化精准帮扶,新增市场主体15560户。

中沃门业有限公司

外商考察交流促发展

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 赵焕芳)2月20日,位于民权县双塔镇工业园区的中沃门业有限公司院内人声鼎沸、热闹非凡,一批外商莅临该公司考察。

该公司总经理郑斌说,本次来公司考察的外商是新加坡万盛工程私人有限公司董事施政、Wu Shaowei, Gavin先生一行。

公司董事长闫鹏洋陪同考察团参观了企业文化长廊、生产车间和产品展厅,介绍了公司13年来的发展历程,以及党建文化做先锋、军旅文化强执行、合伙人文化激活力三大文化体系。

闫鹏洋介绍:“中沃作为一家传统企业,紧紧抓住时代变革,将互联网定义为‘一机’,将数字化、信息化、智能化贯穿企业发展全流程,利用互联网对公司进行全面改造。业务电商化和生产智能化为‘两翼’,电商的开通让中沃门业销往全球,智能化让中沃的管理更加高效便捷,公司力争在2025年无人智能车间投入生产。”

随后,一行人在会议室进行座谈交流。闫鹏洋通过PPT详细介绍了公司的经营状况及发展战略。技术总工程师刘彦生向施政介绍了公司的下单生产制造流程及质量管理体系建设情况。

施政说:“由于新加坡土地资源稀缺、人力资源昂贵,下一步,我们可以将制造基地迁往中国,运营中心设立在新加坡,实现全球运营。我们非常愿意同中沃携手,促进双方高速发展,实现共赢。”



2月21日晚,民权县城管局路灯所员工加班改装路灯。路灯照明是城区的重要基础设施和民生工程,目前该县已在庄周大道、科研路、工农路、消防南路、贸易路等5条路段安装路灯278基(根),方便了群众出行。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

合力描绘和美乡村新画卷

——民权县乡村干部围绕中央一号文件促发展

本报融媒体记者 闫鹏亮

春回大地,农耕繁忙。连日来,民权县乡村干部认真学习中央一号文件精神,结合本地实际做好“三农”工作,大家纷纷表示,在稳定国家粮食安全的同时发展产业,建设和谐美丽乡村。

绿洲街道办事处党委书记程中华表示,认真贯彻落实中央和省、市农村工作会议精神,积极探索完善农业生产托管模式,组建办事处农业生产托管中心,加快土地流转步伐,当好广大农民的“田保姆”,依靠科学种田保障国家粮食安全;继续加大资金投入,规范资金使用,集中资金靶向投放,完善、优化农田水利基础设施建设,加大良种补贴力度,确保财政投入与补上全面小康“三农”领域突出短板相适应。同时打造甘泉刘温棚瓜果蔬菜采摘基地,不断建设高标准恒温育苗棚、高效农业展示中心和蔬菜交易市场;加大休闲农庄投入,建设集体休闲垂钓、花卉欣赏、亲子游玩、动物领养、蔬菜采摘等一体的休闲农庄。

南华街道办事处主任鲍俊峰说,强化政策保障和体制创新,加强乡村人才队伍建设,开展农技推广、农村创业带头人培育行动,提高培训实效,培养新型农民,留住农村人才,支持家门口创业,营造良好创业环境。把“三农”工作摆

在突出位置,不断提高“三农”工作水平,拓宽农民增收致富渠道,强化各项稳岗纾困政策落实,促进农民就业增收,全方位夯实粮食安全根基,强化藏粮于地、藏粮于技的物质基础,严防“割青毁粮”,保护好土地资源。同时,扎实推进宜居宜业和美乡村建设,推进农村人居环境整治提升,引导红色物业积极发挥作用,持续开展村庄清洁行动,推动农村生活垃圾源头分类减量,及时清运处置,持续开展爱国卫生运动。

褚庙乡党委书记刘相伟说,将结合贯彻中央一号文件精神和省、市农村工作会议精神,实施农产品加工业提升行动,持续发展壮大特色产业,推行“党支部+合作社+农户”模式,引导农产品加工企业向产地下沉、向园区集中,在粮食和重要农产品主产区统筹布局建设农产品加工业园和果蔬种植基地。持续深化农村社会工作服务,结合土地综合整治,加快乡镇区域养老服务中心建设,继续加大电梯式三层养老公寓和日间照料中心的建设,切实解决60岁以上困难群众的居住问题,点亮“文明幸福星”。从而提升群众的幸福感、安全感、获得感,早日把乡村振兴宏伟蓝图变成美好现实。

伯党乡党委书记陈大春表示,将认真贯彻落实中央、省、市、县关于“三农”工作

的要求,全面推进乡村振兴取得新进展。一是坚持以打造“花木之乡”为目标,力推8000亩绿化苗木种植向高端发展,以打造地景、紫薇花篮等精、优、特产品为导向,全力打造精品绿化、创意景观、特色景观等。二是进一步提升集农业综合开发、生产经营、带贫致富等一体的现代高效生态农业产业园,采取“合作社+基地+贫困户”的模式,带动周边3000余群众就业致富。三是进一步加大与国家科技部合作设立的600亩油莎豆种植示范基地支持力度。同时,进一步调整全乡结构布局,合理规划产业片区,科学实施“一村一品”产业,为全乡全面实施乡村振兴奠定坚实基础。

北关镇党委书记王斌表示,加大现有市场主体扶持培育力度,招引新型农业经营主体落户,发展有机农业、红薯、山药和优质小麦种植等产业,真正成为富民产业。依托乡土专家,推行规模化、质量化、产业化农业园区,形成以民荷路西、官庄南为核心,辐射到全镇近万亩“无公害山药”生产基地,拉长农产品链条。依托背河洼湿地、王公庄景区与李馆地道红色遗址独特资源优势,积极打造集文化旅游、红色资源、自然资源为一体的旅游线路,建设集文化、生态、休闲于一体的特色乡村旅游景区。同时,积极申

报王公庄虎文化和李馆地道红色旅游基础设施建设、背河洼地开发保护、农贸市场建设、城乡融合发展等专项债项目,为北关镇长远发展增添后劲和力量。

林七乡党委书记杨鹏说,立足本乡“水丰土沃”特质,以流转的1.5万亩耕地为基础,与北大荒集团、中信集团多方合作共同探索“托管+订单”新模式,对全乡4万亩土地进行整体托管。联合江苏龙虾产业学院、潜江盱眙专家团队、贵州安顺稻鱼产业等共同试种4000亩优质稻米,形成中原五色米生产与种业繁育基地,同步探索稻虾蟹稻鱼稻药稻花共养模式,做到一田多收,产景一体,打造极具“江北水乡”特色的产业景观带。结合正在梳理整治的近2000亩坑塘沟渠,点状建设景观型经济林、灵芝、茨实及蒲公英等中药材种植区,探索从生产型农业向功能型农业转换新路。同时,依托黄河水韵、名人文化和农业产业资源,培育乡村文旅新业态,加大三产融合力度,以点串线至面带动辐射全乡美丽乡村再上新台阶。

河南省司法厅驻民权县王桥镇麻花庄村第一书记马庆表示,坚持“公司+合作社+农户”模式,推进农村一二三产业融合发展,将贡麻花产业做大做强,以电商赋能麻花销售,拓宽销售渠道;以省农科院农副产品加工研究所为依托,与河南省可酿造有限公司达成合作,建立辣椒酱生产车间,引导村民种植辣椒,力争将香菇酱、辣椒酱等产品出口。加强农村基础设施建设,继续实施村内道路硬化工程,对老年活动中心升级改造,积极开展活动。将持续以产业发展收入反哺村中发展,不断提升村民幸福感、获得感,让村民共同分享产业发展的成果,共建宜居宜业的和美乡村。



2月22日,民权县野岗镇户口村村民在麦田中耕。连日来,该县迅速掀起麦田管理热潮,力争夏粮有个好收成。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄